

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета Республики Узбекистан

Экзамены: пройден очередной этап

ЗАВЕРШИЛСЯ ВТОРОЙ ТУР ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ЭКЗАМЕНОВ В ВУЗАХ РЕСПУБЛИКИ

В нынешнем году прием студентов на 1 курс высших учебных заведений Узбекистана осуществляется двумя методами — традиционным, путем сдачи абитуриентами вступительных экзаменов, и методом тестирования. Тестирование проводилось 5 августа. Сейчас их результаты обрабатываются.

В вузах, где идут вступительные экзамены, на 16,395 мест было подано 40,489 заявлений. В том числе — от 28 абитуриентов, занявших первые места в республиканской предметной олимпиаде школьников. Они зачисляются в высшие учебные заведения автоматически.

Первый тур экзаменационного «марафона» выдержали 22,628 юношей и де-

ла допущенных к сдаче. Однако в некоторых вузах этот процент значительно выше.

Наибольшее количество справившихся с заданиями второго тура — 92—96 процентов — приходится на такие вузы, как ташкентские аграрный университет и институт культуры, Джизакский политехнический институт, Гулистанский государственный университет. А самый «большой «отсев» абитуриентов выявлен во втором ташкентском медицинском институте — 39,2 процента. Ферганском государственном университете — 38, Самаркандском медицинском институте — 35.

Экзаменационный «марафон» продолжается. (УзА).

Встреча с федеральным министром ФРГ



Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов 20 августа принял федерального министра по вопросам экономического сотрудничества ФРГ Карла-Дитера Шпрангера. В ходе беседы, которая прошла в дружеской атмосфере, были затронуты вопросы взаимовыгодного сотрудничества двух государств.

Президент Узбекистана подчеркнул, что Ташкент может стать для европейских государств воротами на Восток. Еще года не прошло с тех пор, как республика обрела независимость. За это время установлены связи со многими странами мира, особенно в Азиатском регионе. Узбекистан признан полноправным членом мирового сообщества, заинтересованность в экономическом сотрудничестве с ним выразили десятки государств. Республика богата природными ресурсами, велики запасы полезных ископаемых. Этот потенциал является хорошей гарантией для иностранных инвесторов.

В основе внутренней по-

ный фонд, куда войдут ведущие специалисты ФРГ в области рыночных отношений. Фонд займется анализом экономической ситуации в регионе, разработкой рекомендаций для германских компаний, стремящихся к сотрудничеству с предпринимателями Узбекистана.

В ходе беседы была также обсуждена возможность направления молодых узбекских ученых и специалистов на учебу в Германию.

21 августа членов делегации принял заместитель премьер-министра Республики, председатель Государственного комитета по прогнозированию и статистике Кабинета министров Б. С. Хамидов. В этот же день состоялись встречи с руководством двух республиканских министерств — иностранных связей и внешнеэкономических связей. Были обсуждены вопросы взаимовыгодного сотрудничества двух стран. Подчеркивалась необходимость дальнейшего развития межгосударственных отношений на основе равноправия и партнерства. Выдвигались также предложения, касающиеся содействия Узбекистану в проведении экономических реформ.

По итогам встречи состоялась пресс-конференция.

(УзА).
НА СНИМКЕ: во время приема. Фото Р. УРИДИНОВА (УзА).

Одним абзацем

ДЕВЯТЬ ИЗ КАЖДЫХ ДЕСЯТИ ПРЕДПРИЯТИЙ СРЕДНЕГО УРАЛА ОКАЗАЛИСЬ НА КАРТОТЕКЕ

По данным Свердловского областного управления статистики, общая сумма задолженности по области составила 158 млрд. рублей. В должниках — 103 из 112 предприятий машиностроения, 104 из 116 — лесной и деревообрабатывающей промышленности, все отрасли химического, топливного, оборонного комплексов. (АЭН).

УКАЗОМ ПРЕЗИДЕНТА И. НАЗАРБАЕВА В КАЗАХСТАНЕ ОБРАЗОВАНЫ ПОГРАНИЧНЫЕ ВОЙСКА НА БАЗЕ ФОРМИРОВАНИЯ ВОСТОЧНОГО ПОГРАНИЧНОГО ОКРУГА

Под юрисдикцию республики взято Алма-Атинское высшее пограничное командное училище. (ИТАР — ТАСС).

РУКОВОДИТЕЛЬ ТАЛЛИНСКОГО КОММУНАЛЬНОГО ДЕПАРТАМЕНТА СООБЩИЛ, ЧТО В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ ПОДАЧА ГОРЯЧЕЙ ВОДЫ ПОТРЕБИТЕЛЯМ ВОЗВООБНОВИТСЯ

Во вторник Таллинский горисполком и государственное предприятие «Эсти энергия» достигли соглашения, согласно которому исполком выплатит энергетикам из городского бюджета в качестве предоплаты 7 млн. крон — именно столько задолжали им жилищно-эксплуатационные управления. (Балтфакс).

Улица имени писателя

Одна из улиц самого молодого в Ташкенте Бектурского района отныне будет носить имя известного казахского писателя, ученого-литературоведа Мухтара Ауэзова.

Торжественная церемония, посвященная этому событию, превратилась в большой праздник дружбы народов. В ней приняла участие делегация Казахстана, которую возглавил сын писателя, посол Республики Казахстан в Китае Мурат Ауэзов.

Работа—в небе, праздник—на земле

Авиаторы Узбекистана торжественно отметили День Воздушного Флота. В свой клуб пришли ветераны, пенсионеры, те, кто стоял у истоков гражданской авиации республики, кто участвовал в битвах с фашистами, кто помогал восстанавливать хозяйство и осваивал новые типы самолетов и вертолетов, новые маршруты. Генеральный директор Национальной авиакомпа-

нии «Узбекистон хаво йуллари» Г. М. Рафинов тепло поздравил собравшихся с профессиональным праздником и наступающим событием — первой годовщиной независимости Республики Узбекистан.

Авиакомпания сегодня располагает солидным парком и ремонтной базой. Из-за дороговизны, разрушения экономических связей произошел резкий спад пере-

Юлий АРАНОВ:

1.000 долларов на «космический матч»

Наша газета уже сообщала об идее футбольного матча между космонавтами и ветеранами этого вида спорта в Узбекистане, который решено провести в Ташкенте в год независимости Узбекистана.

Известно, что Ташкентский завод радиозлектронной аппаратуры установил для

игроков призы цветной телевизор и четыре радиоприемника.

Чек на две тысячи рублей выписан правлением Союза журналистов Узбекистана.

А вот что заявил посетивший нашу редакцию вице-президент компании «Американ Ресорс Менеджмент» Юлий Аранов: «Находясь в

командировке в Ташкенте, узнал из «Правды Востока» об идее благотворительного матча для воспитанников детских домов и многодетных семей. Поддерживая эту гуманную акцию, от имени компании вношу одну тысячу долларов. Пусть редакция «Правды Востока» распорядится ими в интересах детей».

Кремы есть. На очереди шампунь

Теперь не придется ломать голову новоселам, где приобрести дефицитный крем для обоев. Его выпуск освоило малое предприятие, действующее при Наманганском химическом заводе.

Но в основном коллектив специализируется на выпуске парфюмерной продукции.

В мажорановом областном центре сейчас можно приобрести косметический вазелин, лечебную мазь «Бишаль», используемую при болезнях суставов и радикулите, несколько видов питательных кремов. А сейчас коллектив малого предприятия готовится к серийному выпуску шампуней.

(УзА).

В. МАДАМИНОВ.

(УзА).

кими известными узбекскими писателями, как Гафур Гулям, Камиль Яшен и другие. Здесь им написан цикл рассказов, начаты исследования киргизского эпоса, закладывались основы абелеведения. То, что теперь одна из улиц столицы Узбекистана будет носить его имя, — это символ братства, дружбы наших народов. Наши республика стала сегодня независимым суверенным государством, но нам и дальше предстоит жить вместе, помогая и поддерживая друг друга.

В. ЛУКОВ.

Редактор газеты «Узбекистон» — Крыль Узбекистана.

Кинолетопись независимости

«Истиклол» — так называется новый фильм известного режиссера-документалиста Даврона Салимова, снятый им на киностудии «Узкинохроника». Он стал летописью событий, прошедших в республике за последний год — после провозглашения ее независимости.

Лента рассказывает также об осуществлении мер по социальной защите населения, которые предприняло руководство Узбекистана, выполняя указы первого президента республики.

Премьера нового фильма

Урумчи ждет деловых людей

С первых дней сентября, в течение декады, в административном центре Синьцзян-Уйгурского автономного района Урумчи пройдет всекитайская ярмарка.

В ней примут участие тридцать провинций, городов и крупных предприятий Китайской Народной Республики. Здесь будут представлены товары традиционного

состоится 31 августа в центральном кинотеатре Ташкента «Нодира бегим», расположенном рядом с площадью Мустакиллик. Показом этой ленты начнется тематическая демонстрация в кинотеатрах городов и сел республики работ кинематографистов, посвященных прошлому и настоящему Узбекистана, рассказывающих о жизни великих мыслителей, поэтов и философов, которые еще в средние века мечтали о независимости родины.

Госкинокомпания приготовила жителям и гостям столицы республики праздничные сюрпризы, 31 августа и 1 сентября вечерние сеансы во всех 27 ташкентских кинотеатрах будут бесплатными. (УзА).

китайского производства, а также бытовая техническая продукция, изготовленная с применением новейшей технологии.

На ярмарку приглашены бизнесмены из разных стран. В ней примут участие и представители Узбекистана.

Основные организаторы выставки — пять провинций Китая — готовы уже сегодня активно сотрудничать с Узбекистаном. Заинтересованные ведомства республики смогут укрепить эти контакты в Урумчи. (УзА).

Извозгляд «Раньше и теперь»



Рис. А. МАРКЕЛОВА.

Разоблачение вымыслов

В газете «Известия» 29 июля с. г. со ссылкой на французскую газету «Монд» помещены информационно-подымающие в Узбекистане генеральном секретаре Советов Европы г-не Катрин Лалюмьер и ее якобы негативном отношении к процессам, происходящим в республике.

Читателям, очевидно, будет небезынтересно ознакомиться с письмом г-ни Лалюмьер, которое она направила в адрес Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова и где нереальным образом опровергается публикация в «Известиях».

«Уважаемый г-н Президент, по возвращении в Страсбург

я бы хотела выразить свою глубокую признательность за возможность полезной и вдохновляющей беседы с Вами, которая состоялась ранее в этом месяце.

Во время моего первого визита в вашу страну я приобрела неосциллирующий взгляд на ситуацию, доминирующую здесь. Разрешите поблагодарить Вас за внимание, проявленное во время переговоров и различных мероприятий, способствовавших

установлению более прочных контактов с Советом Европы. Комитет министров будет иметь удовольствие приветствовать вашего министра иностранных дел в Страсбурге в сентябре. Надеюсь снова встретить его по этому поводу и продолжить строительство основ, заложенных в наших первых переговорах.

Разрешите также поблагодарить Вас за то, что Вы сделали наше пребывание приятным. Все грани этого визита останутся в памяти.

Искренне ваша Катрин Лалюмьер.



1 сентября— День независимости Республики Узбекистан

В город пришла вода

Город Намов получил чистую питьевую воду. Ежедневно в его кварталы по почти 80-километровому водоводу из источников «Дамходжа» перекачивается до сорока кубических метров влаги. На этом участке пробурено 84 скважины. Водозаборная станция в дальнейшем обеспечит влагой близлежащие райцентры, кишлаки—вплоть до Бухары.

Но прежде чем строители начали прокладывать почти полуторакилометровые в диаметре стальные трубы, создавая осязаемые и водобеззараживающие сооружения, над проектом хорошо поработали инженеры.

Наш институт «Узгипромкоммунипроект» согласно указам Президента, постановлению правительства республики, разработал генеральную схему водоснабжения всех населенных пунктов республики, — говорит его директор Ф. А. Ниязходжаев. — Этой проблемой сейчас мы уделяем особое внимание. Совсем недавно чистую воду получил областной центр Гулистан, интенсивно идет строительство крупного водовода «Советабод — Анджака». Под особым контролем находится обеспечение качественной питьевой водой Каракалпакстана и районов Приаралья. Перед нашими специалистами поставлена задача создать экономичные, максимально эффективные проекты.

В. ДРАЧЕВ.
Корр. УзА.

Профсоюзы заключили договор

Договор о сотрудничестве подписали в Ташкенте 20 августа Федерация профсоюзов Узбекистана и Независимая Федерация профсоюзов Украины.

Документ предполагает активное сотрудничество между двумя общественными организациями в различных направлениях. Его подписали председатель совета Федерации профсоюзов Республики Узбекистан Б. А. Алламурадов и исполнительный директор Федерации независимых профсоюзов Украины А. В. Ефименко. (УзА).

ЭТО НАШ ОБЩИЙ ПРАЗДНИК

Старая добрая традиция — украшать к празднику свой дом — приобретает сегодня особую актуальность. Накануне знаменательной даты — первой годовщины независимости Узбекистана, в торжественный наряд одеваются города и села республики. И, конечно, ее столицы. О том, как готовится Ташкент к празднику, рассказывает главный художник города, заслуженный работник культуры Узбекистана Р. Г. ЮСУПОВ:

Сценарий, разработанный большой режиссерской группой, предусматривает проведение основных мероприятий в нескольких точках города. Это — площадь Мустакиллик, набережная Анхора от улицы Намов до Узбекстанской, площади Дружбы народов и перед театром имени Алишера Навои, Национальный парк Узбекистана, а также пешеходная зона в центре Ташкента. В соответствии со сценарием предполагается и оформление, в котором мы хотим отразить суть знаменательной даты, рассказать о пути, пройденном Узбекистаном за многие годы.

Главные действия пройдут на центральной площади Ташкента Мустакиллик. Гигантская сцена размером 30 на 45 метров будет огдана профессиональным и самодеятельным творческим коллективам республики. Со своими программами, посвященными празднику, здесь выступят также артисты из многих государств СНГ, гости из дальнего зарубежья.

Сейчас идут работы по благоустройству площади. Этим занимается специализированная фирма № 12 Главташкентстроя и «Узстальконструкция» Минмонтажспецстроя. Они возводят временный монумент независимости, строят трибуны на 8,5 тысячи зрителей. Большой коллектив работников совхоза декоративного садоводства и фирмы «Цветы Ташкента» создает вокруг сцены ковер из живых цветов — площадью около 2 тысяч квадратных метров. Фоном его станет специальная трава «райграс», отличающаяся особо ярким и сочным цветом, и шесть больших клумб, вместе составляющих звезду. С двух сторон сцену будут обрамлять красочные сюзаны, выполненные в национальном духе. На них — девиз праздника «Независимость, мир, сотрудничество». По обе стороны амфитеатра вывесим разноцветные стяги. Напротив монумента будет рисованное панно. В центре его — государственный герб Узбекистана, вокруг, в виде мозаики — флаги многих стран мира, что символизирует независимость нашей республики, ее стремление быть равной среди других членов мирового сообщества.

Большое значение придаем праздничной иллюминации. По всему городу вспыхнут тысячи гирлянд из разноцветных лампочек, иллюминированные красочные панно с национальной символикой. Сюрприз ташкентцам готовит протехника из Москвы и Харькова: этот необычный праздничный фейерверк они привезут с собой.



Завершились строительно-монтажные работы по благоустройству главной площади столицы — Мустакиллик. Все готово к встрече праздника. В центре на постаменте воздвигнут временный монумент.

НА СНИМКЕ: новый монумент — большой золоченый шар диаметром шесть метров, на котором контурно изображена карта Узбекистана. Фото Ф. КУРВАНБАЕВА (УзА).

«УЗКИТАЙ-ТОРГТРАНС» СОЕДИНИТ СТРАНЫ

Автотранспортное предприятие по международным перевозкам «Узкитай-Торгтранс» и китайская фирма «Катин», известная в мире как крупный разработчик технологических новинок в авиационной, автомобильной и химической промышленности, заключили договор о создании совместного предприятия «Узкитайторгтранс».

СООБЩА — ЛЕГЧЕ

Договор о сотрудничестве в области автотранспортного обслуживания пассажиров подписали автотранспортные предприятия Ферганской долины Узбекистана, Ошской и Джезалгабской областей Кыргызстана. Организатором такой встречи специалистов стал коллектив «Аиджикантра».

УЗБЕКИСТАН располагает огромными природными и трудовыми ресурсами, величайшими культурными и национальными ценностями. Всемирно известные архитектурные комплексы Самарканда, Бухары и Хи́вы привлекают туристов всего мира.

Сегодня, когда более 135 государств признали независимость Республики Узбекистан, 45 из них установили дипломатические отношения, открылись посольства США, Германии, Китая, Турции, Индии, Пакистана, а Узбекистан стал членом Организации Экономического Сотрудничества (ЭКО), заключены договоры об экономическом и культурном сотрудничестве со многими зарубежными странами и СНГ.

Однако неисчерпаемые резервы в области туризма Республики практически не используются. Туристская деятельность до последнего времени осуществлялась советом по туризму и экскурсиям Федерации профсоюзов Узбекистана.

В нынешнем году очередь эта убавляется на глазах. А все потому, что руководство предприятия все еще зашло за решение жилищной проблемы. Из прибыли коллек-

Туризм на новом этапе

оперативные туристские предприятия. В последнее время этими туристско-экскурсионными учреждениями и организациями велась перестройка системы национального и международного туристского бизнеса.

Такие преобразования позволяют эффективнее использовать материально-технический, трудовой и финансовый потенциал системы, обеспечивают выход на новые рынки, дают стимул развитию предпринимательства и бизнеса в сфере туризма.

Для реализации единой политики и координированного функционирования сферы туризма на основе согласования государственных, об-

щественных и других форм собственности, учитывающих национальные, культурные и природные особенности республики, возникла необходимость создать единый координационный центр по туризму в Республике Узбекистан.

В этой связи Указ Президента Республики «Об образовании национальной компании «Узбекитуризм», перевод под юрисдикцию республики всех туристских предприятий и учреждений — объективная необходимость в настоящее время. Указ позволяет реализовать единую республиканскую политику в области туризма, развить инфраструктуру, ускоренно создать предприятия и службы, внедрить новые, пользующиеся спросом на мировом рынке туристские маршруты и услуги, обеспечить выдачу сертификатов предприятиям, учреждениям и организациям всех форм собственности на право занятия в сфере туризма и контролировать их деятельность.

туристов. Появятся больше возможности для реставрации исторических архитектурных объектов.

Но дальнейшее развитие туризма в современных условиях невозможно без формирования правовых, экономических и организационных основ. Требуется совершенствование таможенной и налоговой политики, необходимо разрабатывать валютные средства для использования их в интересах эффективного развития туризма.

Необходимы новые методические и нормативные документы по образованию на туристский продукт, оплате труда во всех подразделениях туристских служб, разработка экономического механизма адаптации туристско-экскурсионных организаций в современных условиях.

Особое внимание должно быть сконцентрировано на повышении эффективности централизованных капитальных вложений и иностранных инвестиций. Необходимо точно рассчитать, смогут ли они принести ожидаемый эффект, как его обеспечить, использовать новейшие методы прогнозирования и исследования в области маркетинга.

Решить эти проблемы невозможно без подготовки и переподготовки кадров для туризма, которые в перспективе должны обеспечить эффективность работы этой важной сферы. Кадры для отбора на уровне краткосрочных курсов подготовки и повышения квалификации. Такой уровень подготовки кадров не даст качественно нового туризма по мировым стандартам. А в республике даже нет высшего учебного заведения по подготовке кадров для туризма.

Указ Президента Республики Узбекистан дает огромные возможности в глубокой реорганизации туризма. Их нельзя упустить.

З. ГУЛЯМОВ, Ректор Среднеазиатского института повышения квалификации работников туризма.

АСАМОВ Хуснутдин



Архитектура и строительство Узбекистана понесли тяжелую утрату. 19 августа 1992 года скоропостижно скончался директор Ташкентского зонального научно-исследовательского и проектного института гражданского и экспериментального проектирования (ТашЗНИИЭП) Асамов Хуснутдин.

Х. Асамов родился в 1932 году в городе Ташкенте. После окончания в 1955 году строительного факультета Среднеазиатского политехнического института начал свою трудовую деятельность в СМУ-2 треста «Средазшхестраустрой».

Х. Асамов активно сочетал трудовую деятельность с общественной. Он неоднократно избирался депутатом районного и Ташкентского городского Советов народных депутатов, депутатом, членом Президиума Верховного Совета. В последние годы он беспрестанно руководил постоянной комиссией Строительства по вопросам строительства и архитектуры.

Х. Асамов отличался принципиальностью и порядочностью, преданностью и глубокой патристичностью. Редкий талант организатора, работоспособность и настойчивость в достижении поставленных целей, принципиальность, личная скромность, отзывчивость и доброта снискали ему заслуженный авторитет среди общественности, коллег и друзей.

Светлая память о Хуснутдине Асамове навсегда сохранится в наших сердцах.

И. А. Каримов, Ш. М. Юлдашев, Р. Р. Ражабов, А. М. Муталов, И. Х. Джурабеков, К. Н. Тулганов, А. И. Фазылбеков, А. В. Ганиев, Э. Р. Рустамов, К. М. Рафиков.

ПРЕДПРИЯТИЕ КУПИЛО КВАРТИРУ

Справедливое решение вынесло Ферганское хлопчатобумажное объединение. Она вселится в трехкомнатную благоустроенную квартиру, которую предприятие приобрело у бывшего владельца. До этого Валерий Намонович с супругой — также работницей объединения — почти 30 лет простояли в льготной очереди на получение жилья.

В нынешнем году очередь эта убавляется на глазах. А все потому, что руководство предприятия все еще зашло за решение жилищной проблемы. Из прибыли коллек-

квартир, предоставить беспроцентные ссуды пожелавшим индивидуальным гражданам. Льготы получают не все — лишь наиболее квалифицированные специалисты и кадровые рабочие. С ними заключают специальные договоры, по которым люди обязаны отработать на производстве еще по 10 — 15 лет. Зато по истечении указанных сроков квартиросъемщики автоматически станут собственниками квартир.

Судя по всему, поворот к нуждам текстильщиков становится стержнем социальной политики администрации. В объединении до двух тысяч рублей выросла средняя заработная плата. За символическую сумму — 40 рублей — дети рабочих и служащих посещают детские сады. Предприятия же в нынешнем году потратят на содержание дошкольных учреждений 15 миллионов рублей.

А папы и мамы смогут поправить здоровье в домах отдыха и санаториях. Много путевок будет полностью оплачено за счет средств социального страхования объединения. Как сказала председатель комитета профсоюза Л. Хребтова, забота о труженниках оборачивается сокращением текучести кадров, повышением качества и эффективности труда.

В. ПАНАМАРЕВ, Собр. корр. «Правды Востока», Фергана.

ПРОБЛЕМЫ СУБЪЕКТА МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА

31 августа 1991 года приняты Заявление Верховного Совета о государственной независимости и Закон об основах государственной независимости Республики Узбекистан. 1 сентября стал праздничным нерабочим днем.

Политико-правовое значение этих документов в полном объеме еще предстоит исследовать и должным образом оценить. Сейчас хотелось бы отметить их роль с точки зрения международной правосубъектности Узбекистана.

В ЗАЯВЛЕНИИ Верховного Совета сказано: «Являясь полноправным членом международного сообщества, Республика Узбекистан выступает в международных отношениях в качестве суверенного государства, субъекта международного права, главными целями которого являются прочный мир, разоружение, демилитаризация своей территории, ликвидация ядерного и другого оружия массового уничтожения, недопущение силы и давления, в первую очередь в разрешении споров и противоречий между суверенными государствами, сотрудничество государств в решении глобальных проблем человечества».

Одновременно Верховный Совет заявил о том, что Республика Узбекистан признает принципы примата общепризнанных норм международного права.

На первый взгляд может показаться, что эта часть Заявления противоречит другой его части, где говорится, что «относясь на территории Республики Узбекистан признается безусловное верховенство Конституции и законов республики». Так что же важнее: общепризнанные нормы международного права или Конституция и законы республики? Думается, что ответ должен быть дан в первую очередь в новой Конституции, в которую целесообразно включить нормы таких международно-правовых актов, как Всеобщая декларация прав человека, Венская конвенция о праве международных договоров, Заключительный акт Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе (Хельсинки, 1975 год) и другие.

обеспечение надежных гарантий защиты прав иностранных инвесторов. Установлено, что до 1 января 1994 года отменены налоги на импорт всех видов товаров, за исключением СНГ. Примечательно, что один из руководителей государства — член СНГ так охарактеризовал значение таджикской встречи: «Ташкентская встреча была самой плодотворной из всех прошедших встреч». Ее итоги, несомненно, способствовали укреплению Сотрудничества и росту международного авторитета Узбекистана.

Иностранным юридическим и физическим лицам разрешено организовывать на территории республики торговлю импортными товарами или создавать совместные специализированные предприятия. Указом впервые вводится в практику аукционная продажа лицензий на экспорт контролируемых товаров, что позволит открыто и гласно проводить эту работу, предупредить возможные случаи коррупции государственных чиновников.

Провозглашение независимости Узбекистана позволило по своей инициативе изменить структуры и компетенции органов государственного управления в области внешних сношений.

Такое участие Узбекистана в поддержке внешних связей осуществлялось главным образом путем представительства республиканской делегации Союза ССР, выезжавших за рубеж, направления посланцев республики для работы в дипломатических консульствах и торговых представительствах Советского Союза, проведения на территории Республики международных конференций, семинаров и т. д. Малочисленные Министерства иностранных дел Узбекистана не могли выполнять столь значительные и постоянные задачи. В настоящее время в Министерстве иностранных дел республики появились новые структурные подразделения, возросла его штатная численность, за рубежом функционируют первые дипломатические представительства Республики Узбекистан в иностранных государствах.

Для успешного осуществления внешних связей в Узбекистане были образованы таможенный комитет, Национальный банк внешнеэкономической деятельности, возросло участие внешних экономических связей.

Таким образом, с обретением независимости появились юридические, экономические и организационные предпосылки для того, чтобы Узбекистан занял достойное место в мировом сообществе в качестве полноправного партнера и стал полноценным субъектом международного права.

Можно выделить несколько уровней сотрудничества суверенного Узбекистана с другими государствами. Это в первую очередь взаимодействие в рамках Содружества независимых государств. Показательна в этом отношении майская встреча руководителей государств и правительств, которая проводилась в Ташкенте. Главным результатом этой

встречи явился Договор о взаимной коллективной безопасности, значение которого состоит в том, что он позволяет сохранить в безопасности границы стран СНГ. Примечательно, что один из руководителей государства — член СНГ так охарактеризовал значение таджикской встречи: «Ташкентская встреча была самой плодотворной из всех прошедших встреч». Ее итоги, несомненно, способствовали укреплению Сотрудничества и росту международного авторитета Узбекистана.

Ко второму уровню следует отнести региональное сотрудничество как в рамках СНГ, так и вне его. Известны различные договоры и соглашения, заключенные между республиками Средней Азии и Казахстаном. Вместе с тем Узбекистан является членом Организации экономического сотрудничества (ЭКО), созданной Ираном, Пакистаном и Турцией. Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов принял участие и выступил на заседании Всемирного экономического форума на тему: «Черноморское сотрудничество и среднеазиатские республики». В его речи были определены подходы Узбекистана к развитию экономических связей со странами мира в процессе перехода республики к рыночным отношениям.

Наконец, международные связи Узбекистан поддерживает, принимая участие в деятельности организаций всемирного уровня, и в первую очередь ООН. Исходя из необходимости вхождения республики в мировое сообщество на равноправной основе, членства в международных финансовых организациях и использования их возможностей. Для своего развития, 2 июля 1992 года принят Закон о членстве Республики Узбекистан в международном валютном фонде, Международном банке реконструкции и развития, Международной финансовой корпорации, Многостороннем агентстве гарантий инвестиций.

Особо следует остановиться на Совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе, членом которого является Узбекистан. Данный форум фактически имеет общемировое значение, поскольку в его работе принимают участие не только представители европейских, но и американских, азиатских государств, а также международных организаций.

В Хельсинкской встрече (9—10 июля 1992 года) приняли участие делегации пятидесяти одного государства. Впервые в таком большом форуме участвовали независимые государства, входившие прежде в состав бывшего СССР. В их числе была и делегация Республики Узбекистан.

Подолось некоторыми личными впечатлениями. В своем выступлении в первый день работы СБСЕ Президент Республики Узбекистан сумел убедительно

рассказать о чаяниях узбекского народа, о проблемах республики, о планах ее развития. Его, как и других участников совещания, особенно высоко оценивали лидеры возникающих в различных регионах СНГ конфликтов, и он высказал ряд конкретных предложений, направленных на предотвращение человеческих жертв, горя, кровопролития.

Президенту нашей республики было оказано высокое доверие вستی заседания СБСЕ на второй день его работы — 10 июля. Он заслужил аплодисменты участников совещания за умелое ведение форума и деловые качества. В первый день работы совещания во время большого перерыва на Исламу Абдулганиевичу подошли Президент США Джордж Буш и государственный секретарь Джеймс Бейкер. В ходе десятиминутной беседы американский президент выразил надежду на проведение совместной встречи с тем, чтобы можно было обсудить все интересующие стороны проблемы.

Будучи в Хельсинки, И. Каримов имел беседы с Президентом Францией Ф. Миттераном и Президентом Финляндии М. Койвисто, премьер-министром Турции С. Демирелем, встречался с руководителями Германии, Голландии и других государств. Подобные встречи и беседы не только способствуют налаживанию личных контактов между лидерами, укреплению взаимного доверия, но и становлению и развитию межгосударственных отношений. Многие здесь, как видно, знают от личных качеств руководителей. Однако, подчеркнем, недостатком личного объяснения, такта, других хороших качеств, украшающих человека. Во внутренней и внешней политике необходима в первую очередь государственная мудрость, знание истории своей страны, способность видеть главное, искать компромиссные решения, а в необходимых случаях проявлять принципиальность и твердость. Эти качества И. А. Каримов в полной мере проявил на встрече глав государств. Содружества в Москве 6 июля и на многих других форумах.

Свою первую годовщину независимости Узбекистан встречает в благоприятной внешнеполитической обстановке, делая уверенные шаги в мировом сообществе. Но для этого необходимы внутренний порядок и стабильность, последовательность и устойчивость в политике, компетентность руководителей, всемерная поддержка Президента. Наконец, Узбекистан нельзя представлять без самоотверженного труда рабочих, дежкан и интеллигенции.

А. АГЗАМХОДЖАЕВ, Член-корреспондент Академии наук Республики Узбекистан.



Венеру Изетову Котлоубатову, главного бухгалтера производственного объединения «Самаркандтротранс» уважают все автомобилисты области. Она прекрасно знает свое дело, всегда приветлива и добра, не жалеет для работы своего личного времени.

НЕ СТАРЕЕТ ДУШОЙ ВЕТЕРАН

Увидев Александра Фадеевича Гаврилова, не подумаешь, что этому высокому, все еще по-юношески подтянутому человеку, исполнилось семьдесят лет. До сих пор он не потерял задорного блеска в глазах, остался молод душой, как всегда весел и совсем небезразличен к происходящему вокруг. Он продолжает трудиться в отрасли, которую в недавнем прошлом возглавлял. Его часто видят в подразделениях, где он с большим интересом выслушивает все новое, интересуется работой молодых автомобилистов.

Уйдя на заслуженный отдых, Александр Фадеевич мог бы с чувством исполненного долга спокойно наблюдать со стороны за развивающимися событиями. Да, так мог поступить другой человек, но только не Гаврилов, «Фадееч» — так уважительно и по-свойски до сих пор зовут его автомобилисты, друзья и товарищи.

ПРОБЛЕМЫ СУБЪЕКТА МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА

Политико-правовое значение этих документов в полном объеме еще предстоит исследовать и должным образом оценить. Сейчас хотелось бы отметить их роль с точки зрения международной правосубъектности Узбекистана.

ПРОБЛЕМЫ СУБЪЕКТА МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА

Политико-правовое значение этих документов в полном объеме еще предстоит исследовать и должным образом оценить. Сейчас хотелось бы отметить их роль с точки зрения международной правосубъектности Узбекистана.

ПРОБЛЕМЫ СУБЪЕКТА МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА

Политико-правовое значение этих документов в полном объеме еще предстоит исследовать и должным образом оценить. Сейчас хотелось бы отметить их роль с точки зрения международной правосубъектности Узбекистана.

ПРОБЛЕМЫ СУБЪЕКТА МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА

Политико-правовое значение этих документов в полном объеме еще предстоит исследовать и должным образом оценить. Сейчас хотелось бы отметить их роль с точки зрения международной правосубъектности Узбекистана.

ПРОБЛЕМЫ СУБЪЕКТА МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА

Политико-правовое значение этих документов в полном объеме еще предстоит исследовать и должным образом оценить. Сейчас хотелось бы отметить их роль с точки зрения международной правосубъектности Узбекистана.

